
高 

「
距
離
を
お
き
た
い
」
と
い
う
回
答
が

２
％
。
回
答
し
た
人
の
中
に
は
、
打
ち

明
け
ら
れ
た
か
ら
そ
の
人
の
こ
と
が
無

理
っ
て
な
っ
た
と
い
う
よ
り
は
、
ど
う

し
て
も
気
持
ち
的
に
受
け
入
れ
ら
れ
な

い
と
い
う
人
も
い
る
と
思
う
。「
わ
か

ら
な
い
」・「
距
離
を
お
き
た
い
」
と
い

う
回
答
が
、
否
定
的
な
気
持
ち
で
と
い

う
わ
け
で
は
な
い
の
か
な
と
思
っ
た
。

高
…
高
校
生
（
各
校
２
人
）

コ
…
コ
ー
デ
ィ
ネ
ー
タ
ー

　
　（
人
権
教
育
指
導
員
）

問12　家族、友人、知人から性的少数者（LGBT
　　　など）だと打ち明けられたらどうしますか

打ち明けてくれて
うれしいと思う　9％
打ち明けてくれて
うれしいと思う　9％

いままで通り
接しようと思う　
40％

いままで通り
接しようと思う　
40％

理解しようと思う　
28％
理解しようと思う　
28％

わからない　
19％
わからない　
19％

その他・未回答　２％その他・未回答　２％

距離をおきたい
と思う　2％
距離をおきたい
と思う　2％

共
に
考
え
る
人
権
の
大
切
さ

〜
高
校
生
座
談
会
〜

　９月30日、市内の高校生10人が「令和６年度人権問題に関する市民
意識調査」の結果について座談会を行いました。市の人権教育指導員
がコーディネーターとなり、それぞれの体験や考えをもとに議論を交
わし、人権についての理解を深め合う貴重な経験となりました。高校
生の熱意あふれる発言を調査結果とともに一部を紹介します。
問合せ　市庁舎本館３階人権擁護課　℡0897－52－1460

今年の５～６月に市民
2,000人を対象に実施
した人権調査（回答者
760人）

 調査結果は▶
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高 

　
部
落
差
別
を
受
け
て
い
る
人
を
見
た

り
聞
い
た
り
し
た
こ
と
は
な
い
。
Ｌ
Ｇ

Ｂ
Ｔ
Ｑ
の
問
題
に
比
べ
た
ら
経
験
し
て

い
る
人
が
少
な
い
の
で
は
。
ド
ラ
マ
で

Ｌ
Ｇ
Ｂ
Ｔ
Ｑ
に
つ
い
て
は
取
り
上
げ
ら

れ
る
こ
と
が
多
い
と
思
う
が
、
部
落
差

別
や
部
落
問
題
に
関
す
る
ド
ラ
マ
な
ど

は
見
た
こ
と
が
な
い
。
そ
う
い
う
こ
と

も
影
響
し
て
い
る
と
思
う
。

コ 

　地
上
波
の
テ
レ
ビ
で
は
、
見
た
こ
と

が
な
い
よ
ね
。
最
近
は
マ
ス
コ
ミ
で
も

取
り
上
げ
ら
れ
る
よ
う
に
な
っ
て
き
た

け
れ
ど
、
ド
ラ
マ
は
な
い
。「
破
戒
」

と
い
う
映
画
を
ぜ
ひ
見
て
ほ
し
い
。

高 

　
親
か
ら
「
知
り
合
い
が
、
部
落
差
別

に
よ
る
結
婚
反
対
で
、
結
婚
で
き
な
か

っ
た
」
と
い
う
話
を
聞
い
た
。
本
当
に

差
別
が
残
っ
て
い
る
と
い
う
事
実
を
知

る
こ
と
が
で
き
た
。

高 

　
兄
弟
が
吃
音
症
で
、
そ
れ
が
あ
っ
て

避
け
た
り
し
な
い
し
、
笑
わ
れ
た
り
し

て
い
る
と
い
う
話
を
聞
い
た
ら
、
自
分

自
身
も
悲
し
く
な
っ
て
し
ま
う
の
で
、

家
で
よ
く
そ
の
話
を
す
る
。
家
族
み
ん

な
で
話
し
た
こ
と
を
自
分
の
生
活
に
も

取
り
入
れ
て
い
る
の
で
、
授
業
で
も
っ

と
話
し
た
り
、
人
権
に
つ
い
て
勉
強
し

た
り
す
る
機
会
を
増
や
し
、
一
人
一
人

が
も
っ
と
知
れ
る
よ
う
な
こ
と
が
で
き

た
ら
い
い
な
と
思
う
。

コ 

　
家
族
で
話
し
合
っ
た
こ
と
を
き
ち
ん

と
実
践
し
て
い
る
、
素
晴
ら
し
い
こ
と

だ
と
思
い
ま
す
。

高 

　
同
級
生
や
市
役
所
の
人
と
話
し
合
う

機
会
を
今
ま
で
あ
ま
り
経
験
し
て
い
な

い
。
学
校
内
で
、
人
権
に
つ
い
て
な
ど

も
っ
と
話
し
合
う
機
会
が
必
要
な
の
だ

と
思
う
。

高 

　「
破
戒
」
と
い
う
映
画
を
授
業
で
観

た
こ
と
が
あ
っ
て
、
私
は
と
て
も
興
味

を
持
っ
た
。
作
中
で
友
人
や
恋
人
は
、

主
人
公
の
差
別
さ
れ
て
き
た
経
験
な
ど

を
理
解
し
て
、
一
緒
に
い
よ
う
と
し
て

く
れ
る
と
こ
ろ
が
良
い
な
と
思
っ
た
。

高 

　
調
査
結
果
の
別
の
項
目
で
、
啓
発
に

効
果
的
な
媒
体
は
「
S
N
S
」
と
回
答

し
て
い
る
人
が
２
番
目
に
多
い
。
短
い

動
画
で
、
啓
発
す
る
も
の
を
流
し
た
ら

も
っ
と
興
味
が
湧
い
て
く
る
と
思
う
。

コ 

　
ど
う
し
た
ら
皆
さ
ん
が
見
て
く
れ
る

と
思
い
ま
す
か
。

高 

　
難
し
い
動
画
は
観
な
い
。
短
い
動
画

で
自
分
が
疑
問
に
思
う
内
容
だ
っ
た
ら
、

動
画
の
本
編
に
飛
ん
だ
り
、
自
分
で
詳

し
く
調
べ
た
り
す
る
か
も
。

高 

　
紙
芝
居
や
人
形
劇
な
ど
が
あ
る
と
、

興
味
を
持
っ
て
く
れ
る
と
思
う
。

高 

　
物
語
風
に
、
体
験
談
を
ア
ニ
メ
ー
シ

ョ
ン
な
ど
に
す
る
と
、
こ
ん
な
風
な
実

態
が
あ
る
ん
だ
な
と
か
、
こ
ん
な
差
別

を
受
け
て
い
る
人
が
い
る
ん
だ
な
と
か

が
分
か
り
や
す
い
。

コ 

　
し
ん
ど
い
思
い
を
し
て
い
る
人
を
笑

う
よ
う
な
内
容
の
も
の
は
ダ
メ
だ
け
れ

ど
、
啓
発
の
き
っ
か
け
に
だ
っ
た
ら
で

き
る
か
も
し
れ
な
い
。
今
み
ん
な
が
言

っ
て
く
れ
た
「
知
る
こ
と
」
は
す
ご
く

大
事
だ
と
思
う
け
れ
ど
、
知
る
だ
け
で

は
差
別
は
な
く
な
ら
な
い
で
す
ね
。

高 

　
地
域
と
か
、
集
会
所
で
集
ま
っ
て
人

権
に
つ
い
て
話
す
会
が
あ
っ
た
と
思
う

の
で
、
参
加
す
れ
ば
、
も
っ
と
人
権
に

つ
い
て
深
く
学
べ
る
と
思
う
。
も
っ
と

参
加
し
ま
せ
ん
か
と
い
う
周
知
に
、
参

加
し
た
い
な
と
思
え
る
よ
う
な
意
欲
が

湧
く
よ
う
な
工
夫
が
必
要
か
な
と
。

コ 

　
知
る
こ
と
も
大
事
だ
け
ど
、
黙
っ
て

知
ら
な
い
顔
し
て
い
る
の
は
、
加
害
者

で
差
別
し
て
い
る
の
と
一
緒
。
み
ん
な

が
こ
れ
か
ら
生
き
て
い
く
社
会
が
、
差

別
の
な
い
、
暮
ら
し
や
す
い
、
結
婚
差

別
で
涙
を
流
す
人
も
い
な
い
、
そ
ん
な

西
条
市
を
私
た
ち
は
作
り
た
い
と
思
っ

て
い
ま
す
。

問17　部落問題（同和問題）は今も残っていると
　　　思いますか。

残っていると思う
50％
残っていると思う
50％

思わない
14％
思わない
14％

わからない　
35％
わからない　
35％

未回答　１％未回答　１％

問20　被差別部落出身の人たちに対する差別的な
　　　言動や落書き、インターネット上の書き込み
　　　や動画などを見聞きしたことがありますか。

ある　18％ある　18％

ない　79％ない　79％

未回答　３％未回答　３％

問21　＜問20で「ある」と答えた方のみ＞
　　　見聞きした内容をお答えください。

0 10 20 30 40 50 60 70 80

言動　77人言動　77人

落書き　17人落書き　17人

動画　25人動画　25人

その他　４人その他　４人

未回答　４人未回答　４人

インターネット上の書き込み　50人インターネット上の書き込み　50人

座
談
会
を
終
え
た
高
校
生
の
感
想
を

30
ペ
ー
ジ
に
掲
載
し
て
い
ま
す
。

ぜ
ひ
、
ご
覧
く
だ
さ
い
。


